
 

Toilettenstuhl RFM® fahrbar 
 

:   
 
Lesen Sie aufmerksam die komplette Gebrauchsanleitung bevor Sie den Toilettenstuhl RFM fahrbar  
montieren, einstellen oder erstmalig in Gebrauch nehmen.  
 
Zweckbestimmung 
Der Toilettenstuhl RFM fahrbar dient der Unterstützung von Personen, die in Ihrer Beweglichkeit und 
Mobilität eingeschränkt sind und denen das  Erreichen der Toilette Schwierigkeiten bereitet. Nur für 
den Innenbereich geeignet.  
 
Indikation 
 
Der Toilettenstuhl kann angewendet werden bei Personen mit 

 Leichten Gleichgewichtsstörungen 

 Funktionsausfällen der unteren Extremitäten 

 Lähmungszuständen 

 Mit fehlender Rumpfkontrolle   

 Eingeschränkter Beweglichkeit der Hüft- und Kniegelenke 

 

Montage/Anleitung 

1. Nehmen Sie den unteren Rahmen, Sitz, Rückenlehnen- und 
Sitzflächenbausatz, Fußrasten und Drehgriffe aus dem 
Karton. 

2. Nehmen Sie Eimer, den Deckel und Spritzschutz aus dem 
Karton. 

3. Platzieren Sie den Sitz auf den unteren Rahmen und stellen Sie dabei sicher, dass der 
schmale Teil der Sitzaussparung in die gleiche Richtung wie die Klammern zeigt. 

4. Installieren Sie Rückenlehnen- und Sitzflächenbausatz am unteren Rahmen und stellen Sie 
dabei sicher, dass sie festsitzen. An der Rückenlehne befindet sich eine Schiebestange, um 
den Patienten z. B. mit dem Stuhl über die Toilette zu schieben. Hierzu wird der Sitz nach 
oben geklappt und der Spritzschutz auf dem Pfannenrahmen positioniert. Der Toilettensitz 
wird nun geöffnet und über das WC geschoben.  

5. Ziehen Sie den linken und rechten Drehgriff fest und 
fixieren Sie sie. 

6. Installieren Sie die linken und rechten Fußrasten auf 
den Grundrahmenklammern und rasten Sie diese 
ein. Die Fußrasten können nach außen geschwenkt 
oder abgenommen werden und sind in der Höhe 
verstellbar, um diese an die Beinlänge anzupassen.  

7. Befestigen Sie Sie die gepolsterten Armlehnen 

seitlich am Rahmen. Diese können bei Bedarf oder, 

um den Transport zu erleichtern, abgeschwenkt 

werden.  

 

 

 

 

 



8. Am hinteren Ende des Sitzflächenbausatzes befinden sich 

zwei Einkerbungen zur Befestigung des gepolsterten 

Sitzes. Dieser wird herunter gedrückt und rastet in den 

Einkerbungen ein.  

9. Unter dem Sitz befindet sich eine Führungsschiene, die es 

ermöglicht den Toiletteneimer von hinten mittig unter den 

Stuhl zu schieben oder herauszuziehen. Dieser verfügt 

über einen Deckel und einen Griff, um einen sicheren 

Transport zu gewährleisten. Entfernen Sie Bettpfanne und 

den Deckel gleichzeitig, um den Eimer zu leeren. 

10. Die Räder werden von unten in den Rahmen gesteckt 

und sind leicht wieder abnehmbar. Alle Räder sind 

schwenkbar. 

 

Kontraindikation 
 
Die Verwendung des Toilettenstuhls ist nicht angezeigt bei 
Personen mit  

 Wahrnehmungsstörungen 

 Starken Gleichgewichtsstörungen 

 Personen mit amputierten Gliedmaßen 
 

Sicherheitsanweisung 
 

1. Prüfen Sie Passform und Festigkeit aller Schrauben, Muttern und Drehknöpfe wöchentlich, um 
sicherzustellen, dass die Verwendung des Toilettenstuhls sicher ist. 

2. Um den besten Service Ihres Toilettenstuhls zu gewährleisten, verwenden Sie immer 
Originalersatzteile, die Sie bei Ihrem Fachhändler erhalten. 

3. Achten Sie darauf, dass der Patient Arme und Beine auf den Armlehnen bzw. Fußrasten 
abgelegt hat, um beim Schieben Verletzungen zu vermeiden! 

4. Achtung: Achten Sie darauf, dass der Patient seine Arme nicht auf den Lehnen platziert hat, 
bevor Sie diese zum Wegklappen lösen! 

5. Drücken Sie beide Hebel auf den feststellbaren Rollen nach unten, bevor der Toilettenstuhl 
benutzt wird, um eine unbeabsichtigte Bewegung des Toilettenstuhls zu verhindern. 

6. Verwenden Sie keinen defekten Toilettenstuhl! 
7. Maximale Belastung: 120 kg 

 

Benutzung der Bremsen 
 
An den zwei hinteren Rädern befinden sich Feststellbremsen, die durch herunterdrücken der größeren 
Hebel arretiert werden. Durch das Herunterdrücken eines kleineren Hebels werden die Bremsen 
wieder gelöst. Die Richtungsfeststeller befinden sich ebenfalls an den hinteren Rädern, die durch die 
Arretierung der Bremsen, aktiviert werden um ein Wegrutschen des Toilettenstuhls zu vermdeiden. 
 
Reinigung 
 
Sie sollten den Toilettenstuhl, der zur Wiederverwendung bestimmt ist,  in regelmäßigen Abständen 
reinigen bzw. desinfizieren. Das ist bei der Nutzung und des Wiedereinsatzes durch einen anderen 
Patienten zwingend erforderlich! Verwenden Sie eine handelsübliche milde Seifenlauge ohne 
Scheuerzusätze. Die abnehmbare Sitzbrille kann unter fließendem Wasser abgespült und 
anschließend desinfiziert werden. Mit dem Eimer sollte ebenfalls so verfahren werden. Die 
Desinfektion des gesamten Stuhls kann mit handelsüblichen Mitteln gem. Herstellerangaben 
durchgeführt werden, z. B. mit RFM Sept. Verwenden Sie keine scheuernden oder ätzenden 
Reinigungsmittel oder Hochdruck- und Dampfreiniger!  
 
 
 



 
 
 
Wartung  
 
Der Toilettenstuhl RFM fahrbar ist wartungsfrei. Alle gepolsterten Flächen und der Eimer bestehen aus 
pflegeleichtem PE oder PVC, welches wasserabweisend ist.  Das Gestell ist aus pulverbeschichtetem 
Aluminium gefertigt und somit nicht anfällig für Korrosion. 
 
Funktionsfehler:  
Wenn Sie Beschädigungen oder Verschleißerscheinungen sowie lose montierte Teile feststellen, 
kontaktieren Sie  Ihren Fachhändler.  
Der Toilettenstuhl ist für den Gebrauch im Haus/in der Wohnung geeignet und sollte bei 5-45°C 

trocken (40-60% r. F.) stehen.  

 

Lieferumfang 

 
Toilettenstuhl vormontiert  
Toiletteneimer mit Deckel 
Sitzfläche und Abdeckung 
Gebrauchsanweisung 
 
Technische Daten/Maße und Gewicht 
 
Gewicht: 13 kg  
Sitzhöhe: 53 cm  
Gesamthöhe: 95 cm 
Höhe der Rückenlehne: 19 cm 
Sitzbreite: 45 cm 
Sitztiefe: 44 cm 
Sitzwinkel: 90° bei geschlossener Abdeckung 
Höhe der Armlehnen: 30 cm 
Breite zwischen den Armlehnen: 45 cm 
Breite der Rückenlehne: 44 cm 
Gesamtbreite: 56 cm 
Polsterung der Rückenlehne: 15 mm 
Polsterung der Armlehnen: 30 mm 
Durchmesser der Räder: 12 cm  
Maximale Belastung: 120 kg 
 
Gewährleistung 
 
Die Gewährleistung beträgt 24 Monte und bezieht sich auf alle Produktmängel, die nachweislich auf 
Herstellungs- oder Materialfehler zurückzuführen sind. 
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Mobile commode chair RFM®  
 
 

 
Carefully read the complete instruction manual before mounting, adjusting or using the mobile 
commode chair RFM.  
 
Intended purpose 
The mobile commode chair RFM supports people who are restricted in their movement and mobility 
and have trouble reaching the toilet. Indoor use only.  
 
Indication 
 
The commode chair can be used by people with 

 Minor disorders of balance 

 Malfunctions of the lower extremities 

 State of paralysis 

 Poor trunk control   

 Restricted mobility of the hip and knee joints 

 

Assembly instructions 

1. Remove the lower frame, seat, backrest and seat kit, pegs 
and rotary handles from the box. 

2. Remove the bucket, lid and splash guard from the box. 
3. Place the seat on the lower frame and make sure that the 

narrow part of the seat recess pointing is in the same direction as the clips. 
4. Assemble the backrest and seat assembly kit on the lower frame and make sure that they are 

tightly screwed. There is a push bar on the back rest, used to slide the patient with the chair 
across the toilet. For this purpose, the seat is folded up and the splash guard is placed on the 
pan frame. The commode chair is now opened and pushed across the toilet.  

5. Tighten the left and right twist handle and fix it. 
6. Mount the left and right foot supports on the base 

frame clips and snap them. The foot supports can be 
slewed outwards or removed and are adjustable in 
height so that they can be adapted to the length of 
the patient's leg.  

7. Fasten the padded armrests on the side of the 

frame. These can be pivoted when needed or to 

facilitate the transport.  

 

 

 

 

 

 

 

 



8. At the rear end of the seat assembly kit there are two 

notches for fastening the padded seat. It is pressed 

down and catches in the notches.  

 

9. Under the seat there is a guide rail, which allows the 

commode container to be pushed or pulled out from 

behind underneath the chair. It has a lid and a handle 

to ensure safe transport. Remove the bedpan and the 

lid at the same time in order to empty the bucket. 

 

10. The wheels are inserted from below into the frame and can be easily removed again. All 

wheels are pivotable. 

 

Contraindication 
 
The use of commode chair is not indicated for persons with  

 Disorders of perception 

 Serious disorders of balance 

 People with amputated limbs 
 

Safety instructions 
 

1. Check the fitting and strength of all screws, nuts and rotary knobs weekly to ensure that the 
use of the commode chair is safe. 

2. To ensure that your commode chair provides the best service, always use original spare parts, 
which you can get from your dealer. 

3. Make sure that the patient has placed his arms and legs on the armrests and foot support to 
avoid injury when pushing! 

4. Caution: Make sure that the patient has not placed his arms on the armrests before you fold 
them away! 

5. Press both levers on the fixable castors down before the commode chair is used, in order to 
prevent any unintended movement of the commode chair. 

6. Do not use a faulty commode chair! 
7. Maximum load: 120 kg 

 

Using the brakes 
 
Close to the two rear wheels there are parking brakes, which are locked into place by pressing down 
the lever. By pressing down a smaller lever, the brakes are released again. The directional locks are 
also located on the rear wheels, which are activated by locking the brakes to avoid the slipping of the 
commode chair. 
 
Cleaning 
 
You should clean and disinfect the commode chair, which is intended for reuse, at regular intervals. 
This is compulsory if the chair is used and re-used by another patient! Use a commercially available 
mild detergent without scouring additives. The removable seat can be rinsed with running water and 
then disinfected. The bucket should also be disinfected and cleaned in this way. The entire chair can 
be disinfected with the commercially available detergents in accordance with the manufacturer's 
instructions, e.g. RFM Sept. Do not use abrasive or corrosive cleaning agents or high-pressure and 
steam cleaners!  
 
 

 

 



Maintenance  
 
The mobile commode chair RFM is maintenance-free. All padded surfaces and the bucket are made of 
easy-care PE or PVC, which is water-repellent.  The frame is made of powder-coated aluminum and 
therefore not susceptible to corrosion. 
 
Malfunction:  
If you notice any damage or signs of wear and tear, as well as loose mounted parts, contact your 
dealer.  
The commode chair is suitable for use at house / in the apartment and should remain dry at 5-45 °C 

(40-60% r. F.).  

 

Scope of delivery 

Commode chair preassembled  
Commode bucket with a lid  
Seat and cover  
Instruction manual 
 
Technical specification / dimensions and weight 
 
Weight: 13 kg  
Seat height: 53 cm  
Total height: 95 cm 
Height of the backrest: 19 cm  
Seat width: 45 cm  
Seat depth: 44 cm 
Seat angle: 90° with the cover closed  
Height of the armrests: 30 cm 
Width between armrests: 45 cm 
Width of backrest: 44 cm  
Overall width: 56 cm  
Padding of the backrest: 15 mm 
Padding of the armrests: 30mm 
Diameter of the wheels: 12 cm  
Maximum load: 120 kg 
 
Guarantee 
 
The warranty period is 24 months and shall apply to any product defects that can verifiably be 
attributed to manufacturing or material defect. 
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